

韩国：转入“危机管理”模式

韩国检察机关传唤尹锡悦，但其未作回应

当地时间12月14日，韩国国会通过对总统尹锡悦的弹劾。韩国最大在野党15日表示，不考虑弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。韩国媒体则报道，韩政府经济团队已转入“危机管理”模式。

▶12月14日，在韩国首都首尔，人们在国会外参加要求弹劾总统尹锡悦的集会。新华社发



韩国媒体14日报道，在韩国通过对总统尹锡悦的弹劾后，韩政府经济团队转入“危机管理”模式，将从15日起每日召开紧急会议，商讨经济相关问题和对策。

韩国企划财政部发言人14日说，副总理兼企划财政部长官崔相穆将从15日起每日与经济相关部门负责人举行紧急会议。首场紧急会议定于当地时间15日15时举行。

这场会议结束后，崔相穆将主持宏观经济和金融问题紧急会议，参会者包括韩国央行行长、金融委员会委员长和金融监督院院长。按韩国媒体说法，参会官员将评估金融和外汇市场变动，商讨应对方案。

韩国戒严风波扰动市场，该国股市出现震荡，韩元对美元汇率一度跌至两年来最低点。虽然韩国主权信用评级暂未下调，但一些国际信用评级机构警告，如果该国政治危机持续，经济下行风险将增加。

崔相穆本月早些时候说，政府经济团队将在必要时“调动所有可用资源，迅速采取大胆措施”，防止政治乱局引发金融和外汇市场“过度波动”。他表示，韩国政府在任何情况下都将全力维持本国主权信用评级。

韩国媒体14日援引专家的话报道，尹锡悦遭国会弹劾一定程度上减轻了政治上的不确定性，预计有助于稳定市场。

韩德洙与拜登就韩美同盟通电话

代行总统职权的韩国国务总理韩德洙15日与美国总统拜登通电话，强调将维持和发展韩美同盟。

据韩联社报道，韩德洙15日在与拜登通电话时表示，今后所有国政运营都将切实按照宪法和法律展开，韩国将毫无差池地执行外交和安保政策，毫不动摇地维持和发展韩美同盟。拜登在通话中表示，美方将与韩方共同努力，发展和加强美韩同盟及美日韩合作。

此外，正在约旦南部城市亚喀巴参加叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议的美国国务卿布林肯14日在记者会上表示，美国政府已做好准备与韩德洙领导的韩国政府合作，坚定致力于维护美韩同盟的牢固性。

弹劾议案后，国务总理韩德洙作为第一顺位代行总统职权。韩德洙当晚发表对国民谈话，表示将依据宪法和法律竭尽全力稳定国政。 据新华社

当地时间12月14日，韩国国会通过了针对总统尹锡悦的弹劾动议案。目前，韩国政局热点问题引发外界高度关注。

尹锡悦是否立即下台？

按流程，弹劾动议案在国会获得通过后，将提交韩国宪法法院审理，审理过程不超过180天。韩宪法法院代理院长文炯培14日表示，将迅速、公正地对总统弹劾案作出审判。不过韩媒普遍预测，接下来的弹劾流程仍存变数。根据韩国法律，宪法法院9名法官中需6人赞成才能通过弹劾、罢免总统，但目前其中3名法官的任期已经结束，因此存在法官空缺的情况，尚不清楚宪法法院是否会在空缺填补之前受理此案。

韩国西江大学法学院教授林智奉在本月11日的记者会上主张，弹劾案的裁决应当由“9名中的6名法官”裁决，即韩国宪法规定的是三分之二的比例，而不是仅仅依靠6名法官作出裁决。“相信宪法法院将要求国会尽快选出3名新法官，待宪法法院恢复9名法官的完全体后，再开始审理和裁决弹劾案”。

谁来代行总统职权？

根据韩国宪法第71条规定，若总统缺位或因事故无法履行职务时，按照国务总理、法律规定的国务委员的顺序代行其职权。

自当地时间14日19时24分起，尹锡悦被停止总统权限，总统职权随即被移交至国务总理韩德洙。韩德洙当晚发表对国民谈话，表示将依据宪法和法律尽全力稳定国政，并召开临时国务会议，讨论经济、安保、社会等领域面临的问题以及职权代行体制下的国政运营方向。另据韩联社报道，受戒严风波

影响，韩德洙及内阁多名要员被指参与“内乱”。林智奉日前表示，若韩德洙因在野党发起弹劾而无法履职，根据韩国宪法和《政府组织法》的规定，按照国务委员的顺序，存在由经济副总理兼企划财政部长官崔相穆或社会副总理兼教育部长官李周浩代行总统、国务总理职权的可能性。

15日，韩国最大在野党共同民主党党首李在明表示，不考虑弹劾韩德洙。

韩政局走向如何？

舆论分析指出，在弹劾风波延烧的背景下，韩国政治斗争短期内将加剧，经济、社会稳定面临挑战。

从朝野动向来看，执政党和在野党之间的政治斗争或将加剧。中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员王俊生14日表示，尹锡悦弹劾案通过意味着韩国保守阵营在朴槿惠弹劾案后再遭重创，韩国执政党国民力量党的利益会随之受损，该党可能面临更为严峻的内部斗争。特别是“亲韩东勋派”可能会考虑自身利益而与尹锡悦切割，极端“亲尹锡悦派”则可能继续支持尹锡悦。“因此执政党内部极有可能再次分裂，甚至分化为不同的党派。”

与执政党相比，在野党方面则可能“表现得更为团结”。王俊生分析说，最大在野党共同民主党预计一方面将持续推动对尹锡悦等人内乱罪嫌疑的调查；另一方面，将通过舆论施压，推动宪法法院加速审理与裁决弹劾案，力图在党首李在明所涉案件的三审终审前举行大选，从而提高胜算。

与此同时，韩国社会不稳定局面加剧，外汇储备面临压力，出口和经济形势存在恶化的风险。这也给旅游行业带来压力，多国将韩国列为“旅行危险国家”或发布旅行警告。 据中新社

弹劾案后三大问题引关注

韩国最大在野党：不弹劾韩德洙

当地时间12月14日，韩国国会召开全体会议，就总统尹锡悦弹劾动议案再次进行投票表决，表决结果204票赞成、85票反对、3票弃权、8票无效，弹劾案获国会通过。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部15日表示，11日通知尹锡悦当地时间15日10时接受调查，但尹锡悦没有作出回应。检方计划再次传唤。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明15日在记者会上说，目前不考虑弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。李在明在回答记者提问时表示，他已与韩德洙通电话，希望其以中立立场进行国政运营。

据韩联社报道，受戒严风波影响，韩德洙及内阁多名要员被指参与“内乱”，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团日前已向韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。

韩政府经济团队转入“危机管理”模式

编辑：武俊 美编：马秀霞 组版：刘焱



“讲文明 树新风”公益广告

大地拥有绿色，地球才有脉搏